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Punkt 1: Godkendelse af dagsorden

MOS-2026-00069



1 (Åben) Godkendelse af dagsorden

Sags ID: MOS-2026-00069

Ansvarligt center: Direktionssekretariatetet

Beslutningskompetence
ÆR

Sagsfremstilling

Godkendelse af dagsordenen.

Indstilling

At dagsordenen godkendes.

Beslutninger:

Godkendt.

Bilag
.



Punkt 2: Godkendelse af referat

MOS-2026-00069



2 (Åben) Godkendelse af referat

Sags ID: MOS-2026-00069

Ansvarligt center: Direktionssekretariatet

Beslutningskompetence
ÆR

Sagsfremstilling

Godkendelse af referat fra Ældrerådets møde den 26. januar 2026.

Indstilling

At referatet godkendes.

Beslutninger:

Godkendt.

Bilag
.



Punkt 3: Høring vedr. Beslutning om finansiering vedrørende fastholdelse af
Ålbæk som et døgndækket plejecenter

EMN-2024-04442

Bilag

Beslutning om finansiering vedrørende fastholdelse af Ålbæk som et døgndækket plejecenter



3 (Åben) Høring vedr. Beslutning om finansiering vedrørende fastholdelse 

af Ålbæk som et døgndækket plejecenter

Sags ID: EMN-2024-04442

Ansvarligt center: Direktionssekretariatet

Beslutningskompetence
ÆR

Sagsfremstilling

Udvalget for Ældre, Social og Handicap skal på møde den 5. marts 2026 behandle sagen 

”Beslutning om finansiering vedrørende fastholdelse af Ålbæk som et døgndækket 

plejecenter”, og sagen er sendt til høring i Ældrerådet.

Sagen er vedlagt som bilag.

Indstilling

Økonomi og Løn indstiller sagen til høring.

Beslutninger:

Ældrerådet accepterer oplægget. Der udvises dog betænkelighed ved, hvordan det 

finansieres på længere sigt. Ældrerådet ser frem til en nærmere udredning vedr. 

finansiering af Ålbæk som et døgndækket plejecenter.

Bilag

1. Beslutning om finansiering vedrørende fastholdelse af Ålbæk som et døgndækket plejecenter (DokumentID: 

8705476 - EMN-2024-04442)



Punkt 4: Beslutning om kontaktperson fra Ældrerådet til
hjemmeplejeområder

EMN-2025-03983



4 (Åben) Beslutning om kontaktperson fra Ældrerådet til 

hjemmeplejeområder

Sags ID: EMN-2025-03983

Ansvarligt center: Direktionssekretariatet

Beslutningskompetence
ÆR

Sagsfremstilling

På møde den 5. januar 2026 besluttede Ældrerådet at fortsætte kontaktpersonordningen 

med kommunens hjemmeplejeområder. Der blev udpeget et medlem fra Ældrerådet til 

hvert enkelt hjemmeplejeområde.

Der mangler imidlertid at blive udpeget en kontaktperson fra Ældrerådet til følgende 

områder:

Frederikshavn Øst/Nord Hjemmepleje

Ravnshøj Hjemmepleje

Indstilling

Formanden indstiller, at kontaktperson(er) udpeges.

Beslutninger:

Ole Hartmann Pedersen udpeges til Frederikshavn Øst/Nord Hjemmepleje.

Dorte Kruse Vestergaard udpeges til Ravnshøj Hjemmepleje.

Bilag
.



Punkt 5: Orientering fra Borgerservice vedr. hjælp i hjemmet

EMN-2026-00137



5 (Åben) Orientering fra Borgerservice vedr. hjælp i hjemmet

Sags ID: EMN-2026-00137

Ansvarligt center: Direktionssekretariatet

Beslutningskompetence
ÆR

Sagsfremstilling

Ældrerådet orienteres af Borgerservice om mulighederne for hjælp i hjemmet til borgere, 

der er fritaget fra Digital Post, men som ikke har mulighed for at møde personligt op hos 

kommunen, f.eks. grundet et fysisk handicap.

Ældrerådet orienteres desuden om reglerne for borgeres mulighed for at oprette en digital 

fuldmagt.

Under punktet deltager Laura Bork, borgerservicekonsulent fra Center for Kultur og 

Borgerservice.

Indstilling

Direktionssekretariatet indstiller, at orienteringen tages til efterretning.

Beslutninger:

Ældrerådet takker for en grundig orientering fra Laura Bork, borgerservicekonsulent hos 

Frederikshavn Kommune. Hun orienterede bl.a. om følgende:

Hjælp til borgere i hjemmet

Når Borgerservice skal hjælpe en borger, der ikke har mulighed for at møde fysisk frem i 

Borgerservice, så er der forskellige løsninger og muligheder afhængigt af en enkeltes 

situation. Det er svært at redegøre for alle nuancer og variationsmuligheder, men vi finder 

altid en løsning og bestræber på at gøre det så nemt og gnidningsløst som muligt for 

borgeren, samtidigt med, at vi selvfølgelig skal overholde de regler og retningslinjer, som 

sætter rammen for vores arbejde i Borgerservice. Borgeren er altid velkommen til at ringe 

til os, så vil vi være behjælpelig med vejledning og rådgivning.

Herunder er opridset de mest almindelige situationer, hvor vi hjælper borgere, der ikke 

har mulighed for at møde frem i Borgerservice.

MitID

Hvis en borger ikke har mulighed for at møde fysisk frem i Borgerservice, så har vi en 

udekørende service i forbindelse med oprettelse eller genudstedelse af MitID. Vi visiterer 



borgeren, inden vi kører på besøg i hjemmet, for at sikre os, at borgeren ikke har 

mulighed for fysisk fremmøde, har de rette identifikationsmidler, adgang til internet og 

computer/telefon osv. Har borgeren mulighed for at have en pårørende tilstede, når vi 

kommer, så opfordrer vi også til det.

Den udekørende service er noget, som vi har valgt at tilbyde i Frederikshavn kommune. 

Vi er ikke forpligtede til hjemmebesøg i forbindelse med MitID, men tilbyder det, i det 

omfang vi kan stille personale til rådighed.

Hjælp til MitID kan ikke foregå med en fuldmagt eller en partsrepræsentation, men kræver 

altid, at borgeren selv er til stede. Borgerservice er myndighed på MitID-opgaven og det 

kan betyde, at vi giver afslag på at udstede eller genaktivere et MitID, hvis vi vurderer, at 

borgeren ikke er i stand til at forstå vilkår og betingelser og/eller benytte MitID 

selvstændigt. I disse tilfælde vil vi tilbyde at hjælpe med forskellige fuldmagter, hvis der er 

en person, der har mulighed for at være fuldmagtshaver

Lægeskift

I forbindelse med lægeskift, så er borgeren velkommen til at ringe ind, så finder vi en 

løsning. 

Digital post

Hvis borgeren ønsker at blive fritaget, tilmeldt eller give læseadgang til digital post, så 

findes der forskellige fuldmagtsblanketter. Her skal borgeren blot ringe ind til 

Borgerservice, så vil vi være behjælpelige med at finde og fremsende den korrekt 

blanket, eller evt lave en administrativ fritagelse fra digital post.

Pas og kørekort

Pas og kørekort kan ikke laves via partrepræsentation, da det kræver fingeraftryk og 

underskrift fra borgeren selv. Vi tilbyder ikke dette i hjemmet, da det teknisk ikke kan lade 

sig gøre.

Brevstemmer

Ønsker borgeren at brevstemme i hjemmet, så skal de kontakte Borgerservice senest 14 

dage inden valget.

Bilag
.



Punkt 6: Orientering om hjemmeplejen i Frederikshavn Kommune

EMN-2026-00137



6 (Åben) Orientering om hjemmeplejen i Frederikshavn Kommune

Sags ID: EMN-2026-00137

Ansvarligt center: Direktionssekretariatet

Beslutningskompetence
ÆR

Sagsfremstilling

Der orienteres om hjemmeplejen i Frederikshavn Kommune herunder fokuspunkter og 

sin konkrete indsatser.

Under punktet deltager Trine Vahlberg Holmberg, Centerchef, Center for Sundhed og 

Pleje og Anders Justesen Lind, Leder, Center for Social- og Sundhedsområdet.

Indstilling

Direktionssekretariatet indstiller, at orienteringen tages til efterretning.

Beslutninger:

Ældrerådet takker for en grundig orientering.

Bilag
.



Punkt 7: Drøftelse af undersøgelse fra Danske Ældreråd

EMN-2025-03310

Bilag

Spørgsmål - Hvilke områder er vigtigst for et aldersvenligt Danmark



7 (Åben) Drøftelse af undersøgelse fra Danske Ældreråd

Sags ID: EMN-2025-03310

Ansvarligt center: Direktionssekretariatet

Beslutningskompetence
ÆR

Sagsfremstilling

Regeringen har nedsat Rådet for et aldersvenligt Danmark, som frem mod første halvår 

2026 skal formulere en fælles vision for et aldersvenligt Danmark. Visionen tager fat på 

centrale temaer som aldersdiskrimination, mobilitet, arbejdsmarked, sundhed og 

forebyggelse, digital inklusion samt boligforhold.

Danske Ældreråd deltager i Alliancen for et aldersvenligt Danmark, der skal sikre bred 

inddragelse og bidrage med viden og perspektiver fra praksis. For at kunne give et stærkt 

og relevant bidrag ønsker Danske Ældreråd at høre jeres mening.

Med denne undersøgelse vil Danske Ældreråd afdække, hvilke emner landets Ældreråd 

vurderer er vigtigst for et aldersvenligt Danmark – og hvilke løsninger de mener bør 

bringes videre i det nationale arbejde. Ældrerådenes svar er med til at sikre, at visionen 

bygger på de ældres egne perspektiver og lokale erfaringer.

Der kan afgives én besvarelse per ældreråd. Besvarelsen afgives som udgangspunkt af 

formanden. Sidste frist er den 6. marts.

Spørgsmålene er vedhæftet som bilag.

Indstilling

Formanden indstiller, at spørgsmålene drøftes.

Beslutninger:

Ældrerådet har drøftet spørgsmålene og besvarer dem som følger:

1. Forebyggelse, trivsel og sund aldring

2. Bolig, byrum og nærmiljø

3. Mobilitet og tilgængelighed

Bilag



1. Spørgsmål - Hvilke områder er vigtigst for et aldersvenligt Danmark (DokumentID: 8700038 - EMN-2025-

03310)



Punkt 8: Drøftelse om Ældrerådets synlighed og kommunikation

EMN-2026-00511



8 (Åben) Drøftelse om Ældrerådets synlighed og kommunikation

Sags ID: EMN-2026-00511

Ansvarligt center: Direktionssekretariatet

Beslutningskompetence
ÆR

Sagsfremstilling

Ældrerådet ønsker at være synligt overfor kommunens ældre borgere, byrådet, 

forvaltningen samt øvrige samarbejdspartnere. Med henblik herpå indgår synlighed og 

kommunikation som et fast punkt på dagsordenen for ældrerådets møder.

Under punktet drøftes og evalueres de kommunikationsinitiativer, ældrerådet har 

gennemført siden seneste møde. Desuden drøftes kommende initiativer med henblik på 

at sikre en sammenhængende og målrettet indsats.

Indstilling

Formanden indstiller, at punktet drøftes.

Beslutninger:

Med udgangspunkt i orienteringen fra Borgerservice på dagens ældrerådsmøde, vil 

Ældrerådet udarbejde et notat, der sendes til lokalpressen.

Bilag
.



Punkt 9: Orientering om økonomi

EMN-2026-00211

Bilag

Økonomi pr. 18-02-2026



9 (Åben) Orientering om økonomi

Sags ID: EMN-2026-00211

Ansvarligt center: Direktionssekretariatet

Beslutningskompetence
ÆR

Sagsfremstilling

En opdateret økonomioversigt fremlægges til orientering.

Indstilling

Formanden indstiller, at orienteringen tages til efterretning.

Beslutninger:

Ældrerådet har sendt brev til forvaltningen vedr. anmodning om, at resterende midler fra 

rådets budgetår 2025 overføres til rådets budget for 2026.

Bilag

1. Økonomi pr. 18-02-2026 (DokumentID: 8710510 - EMN-2025-03310)



Punkt 10: Aktuelle emner fra de politiske udvalgsdagsordener

MOS-2026-00069



10 (Åben) Aktuelle emner fra de politiske udvalgsdagsordener

Sags ID: MOS-2026-00069

Ansvarligt center: Direktionssekretariatet

Beslutningskompetence
ÆR

Sagsfremstilling

Ældrerådet følger de politiske dagsordner og tager emner op, der har interesse for 

Ældrerådet.

Byråd og politiske udvalg

 Udvalget for Ældre, Social og Handicap

 Udvalget for Sundhed, Pleje og Forebyggelse

 Udvalget for Arbejdsmarked, Virksomheder og Uddannelse

 Udvalget for Teknik, Klima og Infrastruktur

 Udvalget for Kultur, Idræt, Forening og Lokalsamfund

 Udvalget for Plan, Miljø og Tilladelse

 Udvalget for Børn, Unge og Familier

 Udvalget for Økonomi og Strategi

 Byrådet

Råd

 Handicaprådet/Tilgængelighedsudvalget

 Integrationsrådet

Indstilling

Formanden indstiller, at aktuelle emner drøftes.

Beslutninger:

Kaj Mathiassen orienterede om følgende fra byrådets dagsorden den 25. februar 2026: 

Punkt 9 - Orientering om opgaveflyt i forbindelse med Sundhedsreform.

Bilag
.



Punkt 11: Orientering fra formanden samt øvrige meddelelser

EMN-2025-03975

Bilag

Sundhedspolitisk konference 2026 - Fremtidens ældrepleje som helhedspleje - Danske Ældreråd



11 (Åben) Orientering fra formanden samt øvrige meddelelser

Sags ID: EMN-2025-03975

Ansvarligt center: Direktionssekretariatet

Beslutningskompetence
ÆR

Sagsfremstilling

Information fra formanden og medlemmer:

Orientering vedrørende svar på henvendelse fra privat leverandør.

Fokus på Ældrerådets rolle ved besøg ifm. kontaktpersonordningen på 

plejecentre/hjemmeplejen, så der sikres en vis ensartethed, og at alle nye 

ældrerådsmedlemmer kender rolle og formål.

Information fra Danske Ældreråd:

Danske Ældreråd afholder repræsentantskabsmøde samt ældrepolitisk konference den 

4.-5. maj 2026 i Nyborg. Det skal besluttes, hvem fra Ældrerådet, der deltager. Sekretær 

forestår tilmelding.

På den ældrepolitiske konference afholdes fem faglige seminarer. Det er kun muligt at 

deltage i ét seminar, da de ligger samtidigt. De fem seminarer omhandler: den 

kommunale demensindsats, perspektiver på helhedspleje i eget hjem, det nye 

ældretilsyn, helhedspleje i praksis og forebyggelse på ældreområdet. Se bilag for 

nærmere beskrivelse.

Det skal besluttes, hvilke ældrerådsmedlemmer, der deltager i de enkelte seminarer. For 

at rådet får så megen viden med hjem som muligt, bør der være deltagelse til alle fem

seminarer.

Indstilling

Formanden indstiller, at orienteringen tages til efterretning.

Beslutninger:

Medlemmer af Ældrerådet deltager i møde med ÆldreSagen den 13. april kl. 13.00.

Sekretær tilmelder ældrerådsmedlemmerne Danske Ældreråds konference i Nyborg den 

4.-5. maj 2026.



Bilag

1. Sundhedspolitisk konference 2026 - Fremtidens ældrepleje som helhedspleje - Danske Ældreråd 

(DokumentID: 8700995 - EMN-2026-00137)



Punkt 12: Næste møde

MOS-2026-00069



12 (Åben) Næste møde

Sags ID: MOS-2026-00069

Ansvarligt center: Direktionssekretariatet

Beslutningskompetence
ÆR

Sagsfremstilling

Næste ordinære møde er planlagt til tirsdag den 7. april 2026 kl. 9.00.

Indstilling

Formanden indstiller, at mødedatoen fastholdes.

Beslutninger:

Mødedato fastholdes.

Bilag
.



Punkt 13: Lukket: Høring vedr. EU-udbud på ortoser og ortopædisk fodtøj
til FællesIndkøb Nord

EMN-2025-03807
Ældrerådet vurderer, at materialet er godt gennemarbejdet og har ingen yderligere bemærkninger.
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